

## \* Экология

## УБЕРЕЧЬ ЛЕС ОТ ПОЖАРА — ДОЛГ КАЖДОГО

Характерная для Осетии теплая, затяжная осень — одно из самых красочных времен года. Стаи птиц в небесной лазури, оранжево-розовая листва клена, дуба, пурпурные пятна листвы ясени и липы, растущих в урочище Бекан, в поймах рек Таргайдон, Урсдон и Терек на общем фоне алеющих закатов — все это не оставляет человека равнодушным, захватывает его воображение, заставляет радоваться и переживать.

Красота леса и природы в целом — источник духовного богатства человека. Она повышает общую культуру, вырабатывает зоркость.

Не нарушать природоохранные нормы и правила, бережно относиться к окружающей среде — наша общая обязанность.

К заботам Ардонского участка лесничества добавилась в эти дни трудная и кропотливая работа — защита леса от огня, то есть предупреждение и тушение лесных пожаров в случае их возникновения.

Установившаяся во второй декаде лета сухая знойная погода способствовала высыханию травы на лесных угодьях. В таких случаях достаточно малейшей искры, чтобы вспыхнул пожар.

Всем известно, что предупредить и предотвратить огненную стихию легче, чем тушить разбушевавшийся огонь, приносящий немалые убытки. Да что говорить, если люди сами порой становятся жертвами

лесных пожаров.

Всем известно, что лесные пожары сегодня, как прошлым и позапрошлым летом, охватили огромные территории нашей страны. Но в Ардонском районе не допущено ни



одного очага возгорания, за исключением выжигания травы сельхозпроизводителями на определенных участках. Но профилактических мер никто не отменял.

Вот что сказал нашей газете по этому поводу государственный лесной инспектор Ардонского участка лесничества **Борис Пухачев**:

— На 2012 год разработан план тушения лесных пожаров. Намечены и утверждены маршруты патрулирования на особо пожароопасных участках. Предусмотрено создать противопожарные разделительные минерализованные полосы для ограничения распространения огня. В особо опасных местах — по пути следования транспорта и наиболее

посещаемых людьми, будут еще установлены противопожарные предупреждающие аншлаги. Запланировано проведение разъяснительных бесед с населением, школьниками о правилах поведения в лесах.

Но для того, чтобы не допустить ни одного лесного пожара, стараний работников нашего лесничества недостаточно. Здесь мы рассчитываем на помощь населения и обращаемся ко всем с просьбой соблюдать правила пожарной безопасности в лесах. Прежде всего, не надо забывать, что лесные пожары в большинстве своем происходят при прямом или косвенном участии человека. Поэтому нельзя разводить костер в сухой ветреную погоду, при необходимости разводить костер можно в открытых местах, предварительно окружив его минерализованной полосой шириной не менее 0,5 м.

В случае обнаружения очага возгорания звоните по телефону **8-918-822-87-88**.

Согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях, несоблюдение требований Правил пожарной безопасности в лесах, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, влечет наложение административного штрафа: на граждан — пять тысяч рублей; на должностных лиц — пятьдесят тысяч рублей, на юридических лиц — от пятисот тысяч до одного миллиона рублей. Кроме того, нарушители обязаны возместить ущерб, нанесенный пожаром.

Записала  
**Мадина БУГУЛОВА.**

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

# БЛАГОРАЗУМИЕ — АЛЬТЕРНАТИВА БЕСПЕЧНОСТИ

**С наступлением осени сжигание листьев и травы стало неотъемлемым признаком этого периода. И вот тогда города и села нашей республики начинают страдать от очагов загораний сухой растительности, а люди — от дыма.**

Посудите сами. На сегодняшний день, с установлением сухой и жаркой погоды, значительно возросло количество загораний сухой травы и мусора: за один лишь день пожарными совершается около 17 выездов на тушение. И это, несмотря на неоднократные предупреждения пожарного надзора о недопустимости бесконтрольного сжигания сухой растительности и мусора.

Многие считают, что сжигание сухой травы и листьев удобряет почву минералами, и новая трава от этого растет лучше. На самом же деле огромное количество вредных веществ выделяется в атмосферу при горении мусора и сухостоя, отравляя при этом окружающую среду, расходуются значительные материальные средства и технические ресурсы подразделений пожарной охраны на тушение. Причем, главная опасность заключается в провоцировании больших пожаров и последствий от них. Так, в Моздокском районе при сжигании



мусора на территории одной из организаций огонь перекинулся на близлежащие здания. За это было привлечено к административной ответственности должностное лицо этого объекта.

С целью снижения количества загораний органами надзорной деятельности был разработан проект Постановления "О мерах по противодействию выжиганию сухой растительности на территории Республики Северная Осетия — Алания", который принят Правительством Республики Северная Осетия — Алания от 31 августа

2012 года № 221. Этим же нормативным актом определен порядок выжигания сухой растительности на территории Республики Северная Осетия — Алания.

Напоминаем: не подносите зажженную спичку к сухой растительности, к горке с листвой или мусору! Благоразумие должно взять верх над беспечностью.

**Жанна ДЗЕБИСОВА,**  
старший инженер УНД ГУ  
МЧС России  
по РСО — Алания.

## ЧТО ВЫ СЕЙЧАС ЧИТАЕТЕ?



**Какого автора вы открыли для себя, какую книгу считаете увлекательной, необычной и даже гениальной? Помогите начинающим книголюбам выбрать лучшее в „книжном море“ и составить свой список книг „для сердца и ума“.**

Давно собирался почитать литературу об Иосифе Виссарионовиче Сталине, и вот теперь, собрав множество книг, газетных публикаций и журналов, я увлеченно занимаюсь чтением. Прошло много лет со дня окончания Великой Отечественной войны, но я до сих пор помню, как шли в бой со словами "За Родину, за Сталина!". Теперь интересно анализировать и видеть прошлое с высоты прожитых лет.

Начало сентября прошло под знаком Дня воинской славы России — Бородинского сражения. Много и с интересом читаю и об этом, благо литературы на эту тему много.

**Мурат ЛЕКОВ,**  
ветеран Великой Отечественной войны,  
полковник в отставке.

## \* Цифры и факты

# СТАТИСТИКА РЫНКА ТРУДА

Уровень регистрируемой безработицы в Северной Осетии на конец августа 2012 года составил 2,2 % от экономически активного населения. На конец августа 2011 года показатель был равен 1,7 %.

За период январь — август 2012 года в центры занятости республики за содействием в трудоустройстве обратились 27 242 человека. На учете в центрах занятости республики в качестве безработных на конец июля 2012 года состояло 7818 человек. На соответствующий период 2011 года в республике было зарегистрировано 6416 безработных граждан.

Напряженность рынка труда по РСО—Алания (численность состоящих на учете в службе занятости незанятых граждан в расчете на одну заявленную в службу занятости вакансию) на 1.09.2012 составила 3,8 человек/ вакансию. На соответствующий период прошлого года показатель напряженности равнялся 3,3 человек/вакансию.

На конец июня центры занятости населения Северной Осетии располагали сведениями о наличии 2141 вакансий.

**Данные по муниципальным образованиям РСО—Алания**

Район	Численность зарегистрированных безработных (чел)	Напряженность (чел/вак)
г. Владикавказ	1949	1,2
Алагирский	546	61,4
Ардонский	518	5,8
Дигорский	787	60,6
Ирафский	581	32,3
Кировский	528	30
Моздокский	1224	10,6
Правобережный	827	9,7
Пригородный	858	11,6

Информацию о положении на рынке труда при личном обращении получили 10 069 граждан и 919 работодателей.

Трудоустроено на вакантные рабочие места 1566 человек.

Пособие по безработице (минимальный размер — 850 руб.; максимальный — 4 900 руб.) было назначено 13 839 безработным.

В специальных программах занятости приняли участие 14 286 человек, в том числе:

- оплачиваемые общественные работы — 4012 человек;
  - временная занятость безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы — 458 человек;
  - временная занятость выпускников учреждений начального и среднего профобразования в возрасте от 18 до 20 лет, впервые ищущих работу — 89 человек;
  - временная занятость несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время — 5225 человек;
  - на профессиональное обучение направлено 1998 человек;
  - на профессиональное обучение направлено 28 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;
  - было оказано содействие в организации самозанятости 101 безработному путем предоставления каждому участнику единой финансовой помощи в размере 100 тыс. рублей;
  - социальная адаптация — 2375 человек.
- На досрочные пенсии направлено 231 человек.  
Состоялось 42 ярмарки вакансий.  
Услуги по профориентации получили 14 898 человек.  
Услуги по психологической поддержке получили 2619 человек.

## МОНИТОРИНГ

С начала 2012 года 30 предприятий республики подали сведения о намерении сократить 359 работников. Из них СОГУ — 104; Северо-Осетинская таможня — 44; ООО ВТЦ "Баспик" — 43; Бесланское ГУАП — 34 человека. С такой формулировкой в текущем году уже уволено 951 человека, в том числе из заявленных в прошлом году. Из них трудоустроено 477 человек. По состоянию на 5 сентября работали неполное рабочее время, были в простое или в отпусках без сохранения заработной платы 362 человека. Из них на ОАО "Моздокские узоры" — 142; ООО "Моздокское строительное управление" — 151, ООО ВТЦ "Баспик" — 64 человека.

На аналогичную дату прошлого года к сокращению было заявлено 1499 человека, а 3 475 человека работали неполное рабочее время, были в простое или в отпусках без сохранения заработной платы.

**Мадина ГАБАЛОВА,**  
пресс-служба Комитета РСО — Алания  
по занятости населения.